

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μετά τα όσα ακούστηκαν και γράφτηκαν στα ΜΜΕ τις τελευταίες ημέρες για την αναγόρευση του καθηγητή Heinz Richter σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης, θεωρώ απαραίτητο να σας ενημερώσω για τη διαδικασία που ακολουθήθηκε σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Η Συνέλευση του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, κατόπιν της υπ' αριθ. πρωτ. 28/21.1.2014 πρόσκλησης, αποφάσισε ομόφωνα μετά από σχετική συζήτηση στην 130^η Συνεδρίασή της (29.1.2014) να κάνει δεκτή κατατεθείσα πρόταση για την απονομή τίτλου Επίτιμου Διδάκτορα στον καθηγητή Richter. Είναι γνωστό ότι ο τίτλος του Επίτιμου Διδάκτορα απονέμεται για το σύνολο του έργου του προτεινόμενου, όπως συνέβη και στην προκειμένη περίπτωση. Ας σημειωθεί πως ο καθηγητής Richter είχε ήδη τιμηθεί το 2000 από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας με τον Χρυσό Σταυρό του Τάγματος του Φοίνικα. Η πρόταση κατατέθηκε εγγράφως και πρωτοκολλήθηκε στο Τμήμα, συμπεριλήφθηκε δε αυτούσια στα Πρακτικά της Συνεδρίασης αυτής. Στη συνέχεια η απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος προωθήθηκε ως εισήγηση στην Κοσμητεία της Σχολής Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών, όπου έγινε ομόφωνα δεκτή κατά την 60^η Συνεδρίασή της (19.3.2014).

Ως πρόεδρος του Τμήματος είχα υποχρέωση να εφαρμόσω την απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, ενώ είναι προφανές ότι δεν είχα την αρμοδιότητα να αναβάλω ή να ματαιώσω ή πολύ περισσότερο να ανακαλέσω αποφάσεις κυρίαρχων θεσμικών οργάνων του Πανεπιστημίου. Επίσης, ενδεχόμενη σκέψη για ακύρωση της διαδικασίας θα δημιουργούσε, εκτός των διαδικαστικών θεμάτων, άλλου είδους προβλήματα σε ακαδημαϊκό και διεθνές επίπεδο, όπως επεσήμανε σχετικά και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης σε δημόσια τοποθέτησή του. Τέλος, θα ήθελα να αναφέρω ότι δεν υποβλήθηκε κανένα αίτημα για την αναβολή ή τη ματαίωση της διαδικασίας στη Διοίκηση του Τμήματος ούτε από πλευράς των καθηγητών του Τμήματος ούτε από μεμονωμένους πολίτες ή συλλογικούς φορείς.

Συγκεκριμένα την Τετάρτη 19.11.2014 η τελετή, που είχε ξεκινήσει στον χώρο του Ωδείου Ρεθύμνου με την προσφώνηση του Αναπληρωτή Πρύτανη, διακόπηκε από ομάδα διαμαρτυρόμενων πολιτών. Μετά από διαβουλεύσεις των συμμετεχόντων στη τελετή οργάνων του Πανεπιστημίου, αποφασίστηκε να ολοκληρωθεί η διαδικασία αναγόρευσης στον χώρο της Πανεπιστημιούπολης Γάλλου την επομένη ημέρα, Πέμπτη 20.11.2014. Τόσο κατά την έναρξη της τελετής στο Ωδείο όσο και κατά τη συνέχισή της στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου παρευρέθηκαν, εκτός της πλειονότητας των μελών του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, καθηγητές άλλων Τμημάτων, διοικητικοί υπάλληλοι, φοιτητές κ.ά.

Κανένας λόγος δεν υπήρχε να πραγματοποιηθεί η τελετή εν κρυπτώ και παραβύστω, πόσω μάλλον όταν τα παρευρισκόμενα στη τελετή όργανα του Πανεπιστημίου, δηλαδή ο Αναπληρωτής Πρύτανης, ο Κοσμητορας της Σχολής Κοινωνικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών και η υπογράφουσα καλέσαμε στο Ωδείο την

ομάδα των διαμαρτυρόμενων πολιτών σε δημόσιο διάλογο. Αυτό άλλωστε επιβάλλει η ελευθερία της έκφρασης σε μία δημοκρατική και ευνομούμενη πολιτεία.

Έβη-Αγγελική Μαυρομούστακου
Πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης